

周口军分区参谋长、市征兵领导小组副组长 兼征兵办公室主任薛振喜同志 就2012年冬季征兵工作有关问题答记者问

□晚报记者 李伟
通讯员 曹新旺

记者:薛参谋长,您好!今年我市的征兵工作已经拉开了帷幕。今天,我想请您就大家普遍关心的问题谈一谈有关情况。

答:征兵工作是国家和军队的一件大事,事关国家的安宁和军队的发展,我非常愿意借《周口日报》及《周口晚报》这个平台,向全市人民作一汇报。

记者:请把今年征兵的总体时间安排给大家介绍一下?

答:可以。根据全国和军区2012年冬季征兵安排,10月30日前,接受青年应征报名,确定预征对象;11月15日前完成征兵体检;11月30日前完成政审走访;12月8日前完成定兵公示;12月10日起,组织被装发放、起运新兵;12月底前,新兵全部运送到部队。进疆、进藏新兵按计划提前启运。

记者:今年新兵征集对象和范围有何规定?

答:今年新兵的征集对象和范围,继续以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,同等条件下,优先征集学历高的青年和应届毕业生入伍。普通高等学校应届毕业生、翌年毕业生和大一入学新生以及高中应届毕业生为征集重点。女兵征集工作,将继续按照网上报名、择优排序、公开征集的办法组织实施。

记者:新兵征集年龄范围具体

是怎么规定的?

答:男青年为2012年12月31日前满18至20周岁,高中毕业文化程度青年可放宽到21周岁,普通高等学校在校生可放宽到22周岁,高职(专科)毕业生可放宽到23周岁,本科及以上学历毕业生可放宽到24周岁。女青年为2012年满18至19周岁,普通高等学校在校生可放宽到20周岁,普通高等学校应届毕业生可放宽到22周岁。根据本人自愿,可征集满17周岁的高中应届毕业生入伍。

记者:公民应征入伍需要满足哪些基本身体条件?

答:公民应征入伍要符合国防部颁布的《应征公民体格检查标准》和有关规定。其中,有几项基本条件:身高:男性162cm以上,女性160cm以上;体重:男性不超过标准体重的25%,不低于标准体重的15%;女性:不超过标准体重的15%,不低于标准体重的15%,标准体重=(身高-110kg);最低视力标准:大学专科以上文化程度人员右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5。

记者:为鼓励适龄青年积极应征入伍,新《兵役法》规定了哪些优惠政策?

答:新《兵役法》以法规形式明确了适龄青年应征入伍后的五项优惠政策。①义务兵退出现役,报考公务员、应聘事业单位职位的,在军队服役经历视为基层工作经历,同等条件下优先录用或者聘

用。②义务兵退出现役,可免费参加职业教育、技能培训,经考试合格的,发给相应的学历证书、职业资格证书并推荐就业,在就业时享受国家扶持优惠政策,可以免试进入中等职业学校学习,报考普通高等学校以及接受成人教育的,享受加分以及其他优惠政策,在国家规定的年限内考入普通高等学校或者进入中等职业学校学习的,享受国家发给的助学金。③大学毕业生、在校生入伍的,享受国家规定减免学费和学费补偿政策。在校生退役后可以复学。④大学生士兵在选取士官上优先,大学毕业生士兵符合条件的可以直接提名为军官。⑤大学生士兵退伍复学后参加国防生选拔、参加国家组织的农村基础服务项目人选选拔以及毕业后参加军官人选选拔的,优先录取。

记者:高校毕业生应征入伍“四个优先”政策是怎样规定的?

答:简单地讲,高校毕业生预征对象参军入伍享受“四个优先”政策:优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用。

记者:士兵服现役期间的待遇如何?

答:义务兵享受供给制生活待遇;义务兵第一年军衔级别为列兵,每月津贴500元,第二年晋升上等兵,每月津贴600元。士官基本工资(未包括地区生活、高山海岛、骨干津贴等补助),下士第一年为2300元,中士为3000元,上士为

3730元,四级军士长为4530元。实行士兵退役金制度。由中央财政按标准规定标准发给自主就业退役士兵一次性退役金。

对服义务兵役的高校毕业生、在校生以及退役后复学的均实行学费补偿和贷款代偿,按照实际缴纳学费的学年,每年补偿学费或代偿国家助学贷款本息的金额最高不超过6000元。

记者:义务兵优待金标准是如何规定的?

答:从今年起,我市建立了义务兵最低优待金制度,农村义务兵优待金不低于当地上年度农民人均纯收入,城镇义务优待金不低于上年度城镇单位在岗职工最低工资标准。从全市发放的情况看,今年农村义务兵优待金发放的标准不低于5000元,城镇义务兵不低于9840元。

记者:就廉洁征兵问题请您谈谈看法?

答:今年,狠抓廉洁征兵是我们工作重点之一,市委、市政府和军分区制定了有效措施,确保我市征兵工作依法、规范、和谐、高效地完成征兵任务。希望广大群众和社会各界人士加强监督,发现问题及时向我们反映。市征兵办及各县(市、区、场)征兵办公室都将设立举报信箱或举报电话,市征兵办的举报电话已经开通,号码是:8176133、8176203。凡是群众揭发和举报的问题,我们将坚决认真查处,决不姑息迁就。

张新芳当选省“十大敬老楷模”

□晚报记者 张劲松

本报讯 记者昨日获悉,西华县的张新芳近日被评为第四届河南省“十大敬老楷模”,本月22日,他将赴省会郑州参加全省表彰大会,并被推荐为全国“十大敬老楷模”候选人。

张新芳今年44岁,家住西华县聂堆镇黄庄村,共产党员,荣获过市、县学雷锋标兵,市、县劳动模范和市、县拥军优属模范等荣誉称号,从该县供销系统下岗后,在当地经营一家油漆专卖店。

据悉,30年来,张新芳一直坚持敬老孝老。上世纪70年代,他连续5年为聂堆镇黄庄村4户五保户、困难户拉水、送煤、添置衣服;上世纪80年代,他曾出资6万元,为县光荣院、聂堆敬老院送取暖煤。近年来,他对80多岁的岳母无微不至地关怀照顾,逢年过节坚持为邻居老人买过节礼品。今年3月,张新芳偶遇讨饭30年的西华营乡田庄村农民赵学成、吴然荣夫妻,他不仅为两位老人解决了住处,还为他们解决吃饭问题,帮助他们入户口,介绍他们到县敬老院生活,在社会上产生了很好的影响。

市民政局老龄科有关负责人介绍,评选活动自今年2月份开展以来,经过层层选拔及媒体公示,张新芳以全省第二名的成绩,被评为省“十大敬老楷模”。

本月22日,张新芳将赴郑州参加全省表彰大会。据悉,因孝亲敬老事迹特别突出,社会影响广泛,有典型和示范作用,张新芳被推荐参加全国“中华孝亲敬老楷模”评选活动。

同比涨1.9% CPI回“1”时代

环比涨0.3%,年内
大幅反弹可能性不大

本报综合消息 经过8月份的短暂回升,9月份全国居民消费价格指数CPI同比涨幅再度回到“1”时代。国家统计局10月15日上午发布报告:9月份CPI同比上涨1.9%,环比上涨0.3%。1至9月平均,CPI同比上涨2.8%。

9月CPI中,食品价格上涨2.5%,非食品价格上涨1.7%;消费品价格上涨1.8%,服务项目价格上涨2.3%。食品价格中,鲜菜价格上涨11.1%,影响居民消费价格总水平上涨约0.30个百分点;粮食价格上涨3.7%,影响居民消费价格总水平上涨约0.11个百分点;肉禽及其制品价格下降6.0%,影响居民消费价格总水平下降约0.48个百分点(猪肉价格下降17.6%,影响居民消费价格总水平下降约0.68个百分点)。

从环比看,9月份,食品价格环比上涨0.2%,非食品价格环比上涨0.4%。

此外,9月全国工业品出厂价格(PPI)同比降3.6%,环比下降0.1%。1至9月平均,PPI同比下降1.5%。

对于CPI后续的走势,大多数机构认为年内大幅反弹的可能性不大。虽然年末物价可能有所回升,但全年物价上涨压力相比去年仍是明显减轻。而根据物价运行的规律,明年物价可能又将进入新一轮上升周期。另外,有分析认为,通胀如果可控,不能排除在今年四季度和明年一季度降息的可能。

(许超声)

中心城区违章房,必拆!

执法部门提醒:要警惕不合法的土地转让

□晚报记者 彭慧文/图

本报讯 一夜之间,一座两层的房屋就能拔地而起,如此迅速的建房速度,可惜建错了地方。眼下,中心城区正在开展轰轰烈烈的查处“两违”的专项行动,昨日上午,周口经济技术开发区又有3处违章房“倒下”了,粗略估计,这3户市民经济损失约有20余万元。执法部门提醒市民:勿随意买卖公共土地并私自建房,以避免不必要的财产损失。

违章房屋建得快拆得也快

当日9时30分,站在七一东路北侧,记者放眼向淮河办事处黄滩社区望去,看到一片空旷的可耕地尽头,盖起了一排6间违章房,十分醒目。周口经济技术开发区、市“两违”拆迁办公室和中心城区综合整治一大队的150余名执法人员早已聚集在现场维持秩序,尽管该违章户的多名家庭成员数次阻挠,但均被执法人员及时制止。推土机三下五除二,就把违章房屋拆了个大概。在不远处的另一家,这家住户“效仿”邻居,也盖起了6间违章房。由于这几处房屋都建在城中村,小路坑洼不平,狭窄难行,推土机只能慢慢开进去,拆除颇费了一番工夫。

拆除违章房屋过程中,不少村民上前求情,称让户主自行拆除,



但均被执法人员断然拒绝了。“以前我们心软让他们自拆,可过不了两天,一层就会‘拆’成两层,届时情况更麻烦,局面更难以控制。”一名对查处“两违”有着丰富经验的执法人员这样说道。

两处违章房屋眨眼间成了一堆废墟后,执法车辆又开到了淮河办事处牛滩社区位于周项路上的一处违章房前。该房屋的一层4间

已经建好,路边随意堆放着楼板、水泥、沙子等建筑材料,很快,这处违章房也被依法拆除。

不合法的土地转让“催生”大批违章房

据周口经济技术开发区城管稽查大队负责人郭忠斌介绍,“双节”期间,不少群众蠢蠢欲动,少部分住户采取白天停工、晚上偷偷赶工的方式,顶风突击建房。半个月

来,他们突击整治了3次,共查处10余处违章建筑,累计拆除违章建筑面积达2000多平方米。“可能一些人认为托关系找熟人能蒙混过关,我希望他们不要抱任何侥幸心理,拆除的这一幢幢房子证明此举是行不通的。”他还说,除了这些违章户,还有一些想建房的人也在暗自观望,只要他们稍有松懈,违章建筑就会一发而不可收。通过这几次铁腕查处,很多人已暂时打消了偷建的念头。

“通过查处‘两违’我们发现,很多违章建房户并不是本村本地的。他们在离中心城区不远的郊区或者城中村买块地后,自己建房。一座两层十余间的小别墅,从目前行情来看,不包含地皮价格,建成约需花费20余万元,相对于一平方米售价三四千元的商品房,这个较有吸引力的价格也催生了大批违章房。”中心城区综合整治一大队负责人郭春生介绍,事实上,很多转让和出售的所谓“宅基地”证和土地证并不合法,村民私自出让公共用地或是可耕地不受法律保护。买房(地)人或是建房人千万不要抱侥幸心理,冒险“赌一把”,因为后果往往是“赔了夫人又折兵”。

光缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打
井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口